
VEROVATNO�A I STATISTIKA B (4MNL) - Pismeni ispit 15.6.2018.

1. Razvijena je nova maxina za pakovaǌe tegli i pretpostavǉa se da radi br�e nego stara
maxina. Da bi se proverilo to, mereno je koliko je potrebno vremena da se upakuje 10 tegli.
Za novu maxinu dobijena je uzoraqka sredina x̄10 = 42.14 i uzoraqka disperzija s̄210 = 0.683,
dok je za staru maxinu uzoraqka sredina x̄10 = 43.23 i uzoraqka disperzija s̄210 = 0.750.
Pretpostavǉa se da vremena pakovaǌa imaju normalnu raspodelu sa istom disperzijom.
Da li se na osnovu ovih podataka, sa nivoom znaqajnosti α = 0.05, mo�e zakǉuqiti da nova
maxina u proseku pakuje br�e?

2. Iz populacije qije obele�je X ima eksponencijalnu E(θ) raspodelu, θ > 0, izvuqen je uzorak

obima 100 i dobijeno je da je
100∑
k=1

xk = 120. Ako je 93% interval povereǌa za nepoznati

parametar θ (c, 0.979), izraqunati realan broj c.

3. Neka je (Xn) niz nezavisnih sluqajnih veliqina sa eksponencijalnom E(1) raspodelom i
neka je Mn = min{X1, ..., Xn}. U zavisnosti od vrednosti realnog parametra α, gde je α > 0
i α 6= 1, ispitati sve qetiri vrste konvergencije niza sluqajnih veliqina (nαMn).


